

春节出行初六高速最堵

《法制晚报》消息 正值春运进行时,在公安部交管局指导下,近日全国近50家公安交管部门联合发布了《2017年春节出行

预测报告》。预测报告显示,春运期间全国高速拥堵呈“凸”形趋势,节前回家的高峰期在腊月廿二与廿六之

间。节后返程高峰期是初五、初六和初七(上班第一日),其中正月初六为全国高速拥堵最高峰,而从正月初八(上班第二日)开始

全国高速拥堵下降并逐渐恢复到平日拥堵程度。

整体来看,春节期间是全国各城市全年交通最畅通时段,城市道路交通

处于良好状态。流动人口多的北上广深等一线城市春节期间交通缓解最大,全天拥堵延时指数全国最低。相比而言,三四线城市

缓解较小。与节前一个月的城市全天拥堵延时指数相比,春节期间一线城市全天拥堵延时指数降低30%。(宗文)

剪纸迎新春

1月17日,阜城县陈集村的一名剪纸艺人在展示创作的鸡年剪纸作品。春节临近,河北省阜城县崔庙镇陈集村的剪纸专业户加紧创作各式各样以生肖“鸡”为主题的春节剪纸艺术作品,供应各地节日市场。

河北省阜城县剪纸已有200余年历史,是华北地区民间剪纸集散地之一。目前,阜城县剪纸产业从业人员达万余人,年产值超亿元。摄影/新华社记者朱旭东



去年全国297人因安全事故被追责

新华社消息 国家安全生产监督管理总局局长杨焕宁16日在全国安全生产工作会上说,2016年,全国发生各类生产安全事故6万起、死亡4.1万人,同比分别下降5.8%和4.1%。重特大事故调查

结案15起,给予党政纪处分200人,移交司法机关97人。

杨焕宁还就做好中央企业安全生产工作和强化岁末年初安全监管提出了要求。他强调,中央企业规模大、地位特

殊,要针对管理层级多、链条长的特点,加强基层单位安全管理,严格外包协作单位管控,有效防范遏制各类事故发生,为全国企业树标杆、做表率。新春佳节将至,要切实抓好岁末年初安全,以安全

生产大检查为抓手,以前段检查发现的问题整改为切入点,跟踪督办、一盯到底,确保整改到位,把工作做实做细,坚决防范遏制重特大事故发生,确保人民群众度过一个平安祥和的春节。

天津查处调料造假窝点 7人被拘

《天津日报》消息 16日晚,天津市静海区委召开常委扩大会议,通报独流镇调料造假窝点的查处情况,表示认真反思,引以为戒,举一反三,立即采取行动,迅速在全区组织开展食品药品安全工作大检查。

据了解,16日一篇名为《数十调料造假窝点聚集天津独流镇 每天数千件假调料发往全国》的文

章被媒体报道后,静海区委、区政府紧急抽调80余人组成综合执法队伍,赴独流镇开展全面查处。截至当日中午,查处调料造假窝点3个,缴获王守义十三香4箱计18.4公斤,4000多升冒牌酱油、醋及灌装机器等物品。

当日,天津市副市长孙文魁到静海现场指挥,要求对独流镇所有村街进

行拉网式、地毯式排查,务求村村走遍、户户不落,对于违法经营商户坚决予以取缔;对涉案企业商户制售的假冒伪劣产品依法予以查封,确保假冒伪劣产品不向市场流通;对于涉嫌违法犯罪的由公安机关依法处理,及时追回假冒伪劣产品。

静海区随后成立了处置领导小组,再组织100余

人分7个小组对独流镇28个村街逐户排查,同时向公安部、国家食药监总局督查小组汇报查处情况。截至当晚,公安部门已拘留涉案人员7人。

下一步,静海区及天津市有关部门将加快核实有关情况,对违法犯罪线索立案调查,第一时间向社会公开调查核实情况和查处结果。(黄瑞杰)

婴幼儿奶粉标识用“金装”等字眼不合适

新华社消息 国家食品药品监督管理总局食品监管一司司长张靖16日说,“金装”“银装”等字眼用在婴幼儿配方乳粉名称上是不合适的,婴幼儿配方乳粉的标签标识不应误导消费者。

张靖在当日举行的食药监总局新闻发布会上

说,从目前婴幼儿配方乳粉的标签标识来看,有不规范的地方,包括夸大宣传、声称具有益智功能等问题。

张靖指出,食药监总局正在制定标签标识管理办法,同时会对婴幼儿配方乳粉的标签标识作出专门规定,采取措施严加监

管,“要让消费者明明白白消费,满足消费者的选择权”。

据了解,2016年婴幼儿配方乳粉共抽检2532批次,有22批次被检出不符合食品安全国家标准,不符合率0.9%,和2015年相比不合格率降低了0.2%。此外,2016年共抽检乳制

品3318批次,不合格15批次,合格率达到99.5%。

张靖表示,婴幼儿配方乳粉的质量安全是食品安全监管工作的重中之重,食药监总局从源头和生产过程、产品出厂到销售实行全过程的严格监管,并将持续加大监管力度。(陈聪)

◎反腐进行时——

资阳市委原书记李佳犯受贿罪被判14年

新华社消息 记者17日从正在成都召开的政协四川省第十一届委员会第五次会议上获悉,资阳市委原书记李佳犯受贿罪获刑14年。

四川省高级人民法院院长王海萍在法院工作报告中说,全省法院依法严惩贪污犯罪,2016年共判处贪污、渎职侵权案件2078件2793人。同时,加大对行贿犯罪惩处力度,依法判处刑罚人数同比上升41.18%。

其中,资阳市委原书记李佳受贿案,内江市中级人民法院于2016年11月8日一审宣判,认定李佳犯受贿罪,判处有期徒刑14年,并处罚金人民币200万元。

王海萍说,今年全省法院将继续坚持严惩贪污犯罪,巩固反腐败斗争成果,同时继续推进以审判为中心的诉讼制度改革,继续探索提升审判公正效率的改革路径。(吴晓颖)

◎各地看点——

贵州凯里:复婚再婚不得办酒席

《贵州晚报》消息 1月16日,记者从贵州省凯里市委办公室获悉,日前该市印发了《凯里市规范操办酒席行为实施办法(试行)》的通知,重新对婚丧操办酒席范围、规模和申报程序进行了修改。其中,复婚、再婚不得操办酒席,一事多办、一事多地办等情况也属违规操办酒席行为。此外,操办丧事还实行事后报备制度,以共同办酒家庭中有关党员干部的分户家庭为单位,由家庭中职务最高的人员在丧事后的10日内书面向所在党委(党组)和有干部管辖权的纪委(工委)报备操办丧事的基本情况。(宗文)

河南收回禁燃烟花通知

《法制晚报》消息 1月14日,河南省污染防治攻坚战领导小组办公室发出紧急通知,在“禁燃禁放烟花爆竹目标责任书”基础上,进一步扩大禁止燃放烟花爆竹区域范围,实现全省市县全覆盖,包括乡镇和农村,全省范围内坚决杜绝燃放烟花爆竹现象。然而两日后即16日,河南省污染防治攻坚战领导小组办公室再次下发《关于进一步做好禁止燃放烟花爆竹的通知》,决定收回并停止实施该紧急通知。河南省环保厅宣传教育中心焦姓负责人告诉记者:文件下发后,发现群众反映比较强烈,考虑到该通知与中国传统文化可能产生矛盾,经过研究,决定仍按照《禁燃禁放烟花爆竹目标责任书》的有关规定实施。(杨国华)

◎一句话新闻——

●我国自主研发的首个货运飞船天舟一号近日通过出厂评审,这意味着天舟一号已经“健康”出厂,中国向建成空间站又迈出一大步。

●记者日前获悉,11条京津冀衔接高速公路7月将按照新规则重新命名,统一“S”打头。